
 

 

KRI pravidlo proti sexuálnímu zneužívání 

Sexuálním zneužíváním je myšleno nesouhlasné nebo nežádoucí sexuální chování vůči druhému 
člověku. Mnoho zemí, ale ne všechny, mají zákony ohledně různých forem sexuálního zneužívání. Bez 
ohledu na místní zákony či kulturní normy nevyžádaného sexuálního kontaktu/útoku a sexuálního 
obtěžování, mají všichni učitelé kundaliní jógy striktně zakázáno zapojovat se s kýmkoliv do těchto 
aktivit (viz. níže „Zakázané jednání“). 

 

Poznámka: Intimní vztah mezi učitelem a žákem se souhlasem obou stran může být legální. Přesto 
může být chybným do chvíle, dokud není vědomě pojmenována a odstraněna nevyrovnanost sil, 
která je vlastní vztahu studenta a učitele (podívejte se na KRI pravidlo vztah studenta a učitele). 

 

Povzbuzujeme svědky a oběti sexuálního zneužívání/útoku k nahlášení každého a všech porušení 
místních zákonů místním úřadům, aby byly řešeny právním řádem. Navíc k tomuto důležitému kroku, 
nebo v případech, že chování je sice v místě legální, ale porušuje toto pravidlo, může každá oběť či 
svědek sexuálního zneužívání ze strany učitele nahlásit toto chování EPS (to můžete udělat pomocí 
formuláře EPS Teacher/Trainer Complaint Form). Podívejte se na informace jak podat stížnost na EPS 
Complaint Procedure. 

 

EPS rozumí citlivé povaze ohlášení tohoto druhu a respektuje emoční a fyzické bezpečí toho, na koho 
byl útok proveden. Pokud jste se stal/a obětí nežádoucího či neodsouhlaseného sexuálního kontaktu 
nebo chování ze strany učitele a nejste si jist/a, jak podat oznámení, prosím, napište e-mail na: 
info@epsweb.org. Zástupce EPS vás bude kontaktovat a zajistí bezpečný prostor pro otázky a 
odpovědi, které můžete mít ohledně procesu podání oznámení. Tak se můžete lépe rozhodnout, zda 
chcete svoji obavu předložit formální cestou.  

 

Zakázané chování 

Sexuální zneužívání: Nežádoucí chování sexuální povahy, ať už fyzické, verbální nebo neverbální 
povahy: 

 Nedovolené sexuální dotyky: široký termín, který odkazuje na jakýkoliv nevyžádaný dotyk 
lidského těla, jehož chování se může pohybovat od nechtěného dotyku, jako je mazlení 
(objetí) až po nevyžádaný sex/sexuální útok. 

 Sexuální obtěžování 

o Verbální: nežádoucí sexuálně sugestivní či explicitní prohlášení, ať už mluvenou nebo 
psanou formou, která vytvářejí nepřátelské prostředí. 

o Neverbální: nežádoucí chování vytvářející nepřátelské prostředí, zahrnující: 

 o  řeč těla, jako obscénní gesta nebo pohyby těla znázorňující sexuální akt. 

 o  neslušné odhalování, např. ukazování genitálií nebo přílišné svlékání až do 
chvíle, kdy vznikají nepříjemné pocity anebo nepřátelské prostředí. 



 

 

 

Podívejte se také: KRI pravidlo proti obtěžování a KRI pravidlo vztahu studenta a učitele). 

Příklady sexuálního obtěžování zahrnují, ale nejsou limitovány, na následující chování, pokud je 
nežádoucí: 

 Sexuální nabídky, ať již zahrnují fyzické doteky nebo ne, 

 Sexuální průpovídky, vtipy, psané nebo mluvené odkazující na sexuální chování, pomluvy 
ohledně pohlavního života jedince, komentáře ohledně těla, komentáře ohledně pohlavní 
aktivity jedince, nedostatků či předností, 

 Předkládání sexuálně sugestivních objektů, obrázků či kreseb, 

 Nežádoucí pošilhávání, hvízdání, tření vlastního těla, sexuální gesta či sugestivní či urážející 
komentáře, 

 Komentáře nebo domněnky o sexuální orientaci nebo gender identitě jedince, 

 Dotazy na sexuální zkušenosti, a/nebo 

 Diskuse o sexuálních aktivitách jedince.  

 

  


